

周口作坊小学小记者作品联展

姥姥教我懂“珍惜”

六(3)班 段莹莹 编号:131845

我的姥姥快70岁了，个子不高，有点儿偏胖。姥姥的白发已快把黑发吞没了，皱纹也爬满了她那农民特有的棕红色的脸。

国庆假期里，妈妈带我回了趟姥姥家。到了地方，我们发现姥姥不在家，姥姥会去哪儿呢？我把目光投向了院子西边的地里，看见姥姥正在捡什么东西。

我跑到姥姥身边问：“姥姥，您在捡什么啊？”姥姥笑着说：“在捡黄豆啊。”我一看，地里到处都散落着珍珠般的黄豆，就兴高采烈地帮姥姥捡起来。

开始我还捡得兴致勃勃的，可是越捡越累，还不停地出汗。再看看姥姥，由于她的腿不能蹲，所以就一会儿坐着捡，一会儿跪着捡，一会弯着腰捡，看着很吃力，但姥姥仍不慌不忙地往碗里放着豆子。

我终于捡不下去了，就对姥姥说：“我们回家吧！”姥姥说：“不急，再捡会儿吧，这么多黄豆丢到地里多可惜啊！它不仅能卖钱，还能榨油、做豆芽和豆腐呢！你要是

累了就先回去吧！”听了姥姥的话，我怎么好意思不干呢？

姥姥边捡边说：“像你这样生活在城里的孩子，就应该来田地里亲身感受一下收获的辛苦。现在虽然生活好了，但是也不能浪费粮食啊！姥姥小时候连杂粮都吃不饱，哪像现在，鸡、鸭、鱼什么都有。”我吃惊地问姥姥：“您小时候那么苦啊？”“可不是吗！”姥姥答道。

这时，我突然发现姥姥的手指关节都很粗大，以至于姥姥的手指都不能弯曲，我就奇怪地问：“姥姥，你的手指怎么是这样的啊？”姥姥仍埋头捡着豆子说：“这是干活累的。过去孩子多，你妈兄弟六个，衣服啊，鞋啊都是手工做的，这是最累的活了，我每年都要做几十双，时间久了就成这样了。”

听了姥姥的话，我终于明白姥姥为什么把这些豆子当成宝贝一样捡了。以后，我一定要像姥姥一样珍惜每一粒粮食。

姥姥给我上了一堂生动的“珍惜”课。姥姥，谢谢您！

(辅导老师：党月梅)

人生的真谛

六(3)班 凡家微 编号:141849

人生是一条漫漫长路，而一次次困难的选择就是一条条岔路。你究竟该往哪一边走呢？一旦走错了，又该怎么办？我们都不知道，但是有一个答案是肯定的，那就是没有第二次选择。人生就是如此。

“人生可以是美好的，人生也可以是糟糕的”，这是一篇短诗中的一句。许多人都在寻找人生的真谛，今天我看了一则故事，这则故事就关乎人生的真谛。

这则故事是这样的：几个学生向苏格拉底请教人生的真谛。苏格拉底把他们带到果林边，这时正是果实成熟的季节，树枝上沉甸甸地挂满了果子。“你们各顺着一行果树，从林子这头走到那头，每人摘一个自己认为最大最好的果子。不许走回头路，不许进行第二次选择。”苏格拉底吩咐说。

学生们出发了。在穿过果林的整个过程中，他们都十分认真地进行着选择。等他们到达果林的另一端时，老师已在那等候着他们。

“你们是否都找到自己满意的果子了？”苏格拉底问。

学生们你看着我，我看着你，都不肯回答。

“怎么啦？孩子们，你们对自己的选择满意吗？”苏格拉底再次问。

“老师，让我再选择一次吧！”一个学生说：“我一走进果林，就发现了一个很大很好的果子，但是我还想找一个更大更好的。当我走到林子的尽头时，才发现第一次看见的那枚果子就是最大最好的。”

另一个学生紧接着说：“我和师兄恰巧相反，我走进果林不久，就摘下了一个我认为是最大最好的果子，可是以后我发现，果林里更大更好的果子多得是。老师，请让我再选择一次吧！”

“老师，让我们再选择一次吧！”其他学生一起请求。

(辅导老师：陈君)

我的书包

五(2)班 李沛冉 编号:131836

我的书包是开学时妈妈送的。

书包是黑色和梅红色搭配的，它的上面有米老鼠和小熊的图案，还有一些英文字母和数字。

它分为大中小三层，最大的一层可以装书本，中间那一层可以装考卷之类的东西，最小的一层可以装文具盒之类的小物品。

它陪着我走过了一个又一个春夏秋冬。

有时，我和妈妈去旅游的时候也会背着它，让它也看看美丽的景色；有时，我们去爬山的时候也会带着它，让它也呼吸呼吸山上的新鲜空气。

我太喜欢我的书包了！

(辅导老师：杜顺英)

彩虹碎片

六(1)班 赵心瑜 编号:131839

说起彩虹，大家首先想到的应该是它那美丽而又亮丽的颜色吧！大家都知道，彩虹虽美，却不容易见到。而我却在无意中看到了彩虹的碎片！

那是一个阳光明媚的下午，我洗完头之后，妈妈让我站在阳台上，说是要把头发晒干。我很不情愿地走到了阳台，却又被强烈的阳光“打”了回来。

坐在沙发上，看见我脑袋的影子才发现，太阳正好能够晒到我的头发。虽然很热，但总比站在阳台上好得多。我的胳膊轻轻一抬，哇！这儿有一道绿光和黄光。我把胳膊放下来，咦？光怎么没有了呢？哦！我明白了，一定是太阳光太强了，把它的光给盖住了。我不禁再次发起疑问：这光刚才明明是有的啊！现在怎么没了？我找了半天才发现——原来是在胳膊上啊！我猜想，这一定就是彩虹的碎片！

随后，我便开始了找彩虹碎片的游戏。我仔细地观察着，不时地用腿、胳膊或手挡一下阳光……上天不负有心人，我一共在六个地方找

(辅导老师：陈君)

小猫和小狗

六(3)班 李怡箫 编号:131843

一个夏天的中午，刚吃饱饭的小狗挺着个大肚子来到小猫家门前，它大喊：“小猫，咱们去游泳吧！”小猫说：“等会儿吧，我刚钓来两条鱼，还没做饭呢。”小狗说：“游泳回来再吃，胃口更好！”小猫说：“可我不会游泳呀！”小狗说：“小鸭出生三天就会游了，你可已经3岁了。”

小猫没话可说了，它想，小鸭都会游泳了，我难道还不如它吗？小猫饿着

肚子跟小狗游泳去了。

他们路过小猴开的百货商店时，小猴叫住他们问：“小狗小猫，你们这么高兴干什么去呀？”小狗说：“去游泳呀。”小猴说：“来买个救生圈吧。”小狗说：“不用，我的游泳技术高得很呢！”小猴说：“那买个潜水镜吧！质量可好了。”小猫说：“不用不用，我的猫眼不怕水！”

很快，他们来到了小猫钓过鱼的水库边。这里山清水秀，景色优美，安静极了。小猫说：“就是这儿，我经常在这儿钓鱼，水可深了。”小狗说：“那就在这里游吧。”说着，它扭了扭身子做个热身运动，纵身跳入水中，游起

到了彩虹碎片。彩虹碎片的形状很特别，有波浪线的，有直线的，有像长方形的，还有一个最特别的，那就是——既像“Y”形，又像弹弓形。怎么样？没见过吧！此外，我还发现它们都不是一种颜色的光组成的，有的是两种，有的是三种，并且搭配得也都非常好看。哦！对了，最后我还数了一下颜色，一共有七种，分别是红、橙、黄、绿、青、蓝、紫，正好和彩虹的颜色一样。

我把我的发现告诉了爸爸，爸爸说：“这是太阳光的折射原理，只要射到有棱的地方，光就会被分解。”今天的收获可真不小啊！

(辅导老师：陈君)

冬天的校园

六(3)班 蒋思雨 编号:131848

我爱果实累累的秋天，但我更爱雪花飞舞的冬天。

刚下过雪，地上白茫茫的，像铺

上了一条白地毯。我踏着雪，走进冬天的校园，

啊，冬天的校园真美啊，像童话般的冰雪世界。房顶上铺了一层洁白无瑕的雪，树变成了珊瑚枝……课间，同学们有的打雪仗，有的堆雪人，还有的在滑冰，热闹极了。风吹来了，树上的雪飘飘悠悠落了下来，像漫天的迷雾，又像洁白的鲜花，给校园增

添了一份神秘感。

落光树叶的桂花树上挂满了亮晶晶的银条，槐树也披上了新衣。太阳出来了，把地上的雪照得更加晶莹剔透。

雪，这冬天的使者，给我们增添了无限乐趣，也给校园增添了无限生机。

(辅导老师：党月梅)